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Постановка проблеми. Війна в Україні створила серйозні виклики для 

всіх секторів економіки, і транспортна галузь, зокрема автомобільний 

транспорт, не стала винятком. Пошкодження інфраструктури, обмежений 

доступ до ресурсів і необхідність швидкої адаптації до нових умов суттєво 

вплинули на здатність транспорту забезпечувати безперебійні перевезення 

вантажів і пасажирів. Разом із цим, військові дії виявили нові потреби у 

розвитку автомобільного транспорту, що стимулювало впровадження 

інноваційних рішень для підвищення стійкості та ефективності галузі. 

Автомобільний транспорт, будучи одним із найважливіших компонентів 

логістичної системи країни, під час війни зіткнувся з новими викликами, серед 

яких: необхідність швидкого реагування на зміни безпекової ситуації, 

забезпечення мобільності військових і гуманітарних вантажів, а також 

збереження інфраструктури в умовах постійних атак[10]. Ці виклики вимагають 

застосування інноваційних підходів, зокрема цифровізації процесів управління 

перевезеннями, автоматизації логістичних операцій та інтеграції нових 

технологій, які можуть підвищити ефективність і безпеку транспортної мережі. 

Незважаючи на серйозні труднощі, війна також стимулювала 

впровадження інноваційних рішень, які можуть змінити галузь у 

довгостроковій перспективі. Це включає розвиток безпілотних транспортних 

засобів, цифрових платформ для управління логістикою та новітніх матеріалів 

для відновлення транспортної інфраструктури. Однак, інноваційний розвиток 

автомобільного транспорту в умовах війни стикається з проблемами, 

пов’язаними з нестачею фінансування, руйнуванням інфраструктури та 

ризиками безпеки. 

Таким чином, актуальність проблеми полягає в необхідності пошуку 

інноваційних рішень для підтримки автомобільного транспорту під час війни та 

формуванні стратегій для подальшого відновлення і розвитку галузі після 

завершення конфлікту. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій.  Інноваційний розвиток 

автомобільного транспорту є предметом численних досліджень як на 

національному, так і міжнародному рівнях. Останніми роками особлива увага 

приділяється таким аспектам, як цифровізація транспортних процесів, 

використання безпілотних транспортних засобів, а також впровадження 

екологічно чистих технологій у транспортну інфраструктуру. Водночас, 
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дослідження впливу військових дій на автомобільний транспорт лише 

починають формуватися у відповідь на події в Україні, з акцентом на адаптацію 

транспортної галузі до умов кризи та інноваційні можливості, які вона 

відкриває. 

Зокрема, О. Чухрай та О. Іванов (2020)[1;2] у своїй роботі досліджували 

інноваційні підходи до розвитку транспортної інфраструктури в умовах 

економічної кризи. Їх дослідження заклало основу для розуміння того, як кризи, 

зокрема війна, можуть стимулювати інновації в транспортній галузі, 

підкреслюючи важливість швидкої адаптації до змінних умов та необхідність 

впровадження нових технологій для забезпечення стабільності транспортних 

систем. 

П. Котлер (2021) і К. Шваб (2016) [4;14] у своїх роботах акцентують увагу 

на впливі Четвертої промислової революції на транспортний сектор, зокрема на 

цифровізацію та автоматизацію процесів. Їхні дослідження демонструють, як 

сучасні технології можуть сприяти підвищенню ефективності транспортної 

мережі в умовах обмеженості ресурсів, що є особливо важливим для України 

під час війни. 

Українські дослідники, такі як А. Соколовський (2019) [3], акцентували 

увагу на важливості автоматизації логістичних процесів та розвитку 

інфраструктури для підтримки економіки в умовах кризових ситуацій. Його 

дослідження підкреслює важливість цифрових платформ і автоматизованих 

систем для оптимізації маршрутів, особливо у військовий час, коли швидкість і 

точність логістичних рішень є критично важливими. 

У контексті військових дій особливо важливими є дослідження О. 

Захарової та В. Даценко (2021) [2]. Вони підкреслюють важливість 

інноваційних підходів до відновлення зруйнованої транспортної 

інфраструктури, зокрема використання нових матеріалів і технологій, що 

дозволяють швидко відновлювати пошкоджені транспортні вузли. Їхня робота 

сприяє глибшому розумінню того, як війна може стати каталізатором для 

впровадження технологічних рішень у відновлення та розвиток автомобільного 

транспорту. 

Таким чином, сучасні дослідження демонструють, що інновації є 

ключовим фактором для збереження та розвитку автомобільного транспорту в 

умовах кризи, зокрема війни. Водночас дослідження потребують подальшого 

розвитку для більш детального аналізу того, як впровадження інновацій може 

сприяти стійкості транспортної галузі в умовах тривалих військових дій. 

Невирішені складові загальної проблеми. Попри значні зусилля щодо 

впровадження інновацій у транспортну галузь України, особливо в умовах 

війни, залишається низка невирішених складових, які впливають на 

ефективність та стійкість цього процесу. По-перше, інфраструктурні 

руйнування, спричинені бойовими діями, суттєво ускладнюють логістичні 

операції та призводять до значних витрат на відновлення. Багато транспортних 

вузлів і шляхів постраждали внаслідок атак, що створює потребу в негайному 

відновленні, а це потребує значних інвестицій, яких часто бракує через 

військові витрати та економічну нестабільність. 
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По-друге, обмеженість фінансових ресурсів також є однією з ключових 

проблем для інноваційного розвитку. Хоча міжнародні партнери надають 

допомогу, зокрема у вигляді грантів і кредитів, недостатнє внутрішнє 

фінансування гальмує впровадження новітніх технологій у транспортній сфері. 

Крім того, висока вартість сучасних інноваційних рішень, таких як безпілотні 

транспортні засоби, інтелектуальні системи управління рухом та екологічно 

чистий транспорт, обмежує їх масове впровадження. 

Ще однією невирішеною проблемою є питання безпеки. В умовах війни 

впровадження інновацій часто пов'язане з підвищеними ризиками. 

Використання новітніх технологій, таких як цифрові логістичні платформи або 

безпілотні системи, може бути ускладнене через небезпеку кіберзагроз або 

фізичне знищення об'єктів інфраструктури. Це створює необхідність розробки 

нових систем безпеки для захисту технологій і об'єктів транспортної галузі. 

Нарешті, важливою проблемою залишається кадрове забезпечення 

інноваційного розвитку. Війна спричинила масовий відтік кваліфікованих 

фахівців, що ускладнює впровадження та обслуговування новітніх технологій у 

транспортній сфері. Навіть за наявності технологічних рішень та фінансових 

ресурсів, відсутність належної кількості спеціалістів може стати серйозною 

перепоною для реалізації інноваційних проектів. 

Отже, серед головних невирішених складових інноваційного розвитку 

автомобільного транспорту під час війни залишаються питання відновлення 

інфраструктури, обмеженість фінансування, безпека технологічних рішень та 

кадровий дефіцит. Рішення цих проблем вимагатиме комплексного підходу з 

боку держави, міжнародних партнерів і приватного сектора, що стане основою 

для сталого розвитку галузі в майбутньому. 

Формулювання цілей статті. Метою статті є розроблення методично-

прикладних аспектів інноваційного розвитку автомобільного транспорту в 

умовах військових дій в Україні та визначення ключових напрямів для 

підвищення стійкості й ефективності транспортної галузі в кризових умовах і 

під час її післявоєнного відновлення. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Війна в Україні створила 

безпрецедентні виклики для національної транспортної системи, зокрема для 

автомобільного транспорту, який відіграє ключову роль у забезпеченні 

мобільності вантажів і людей. Транспортна галузь опинилася в умовах значних 

руйнувань інфраструктури, обмеженого доступу до ресурсів, а також постійної 

небезпеки для транспортних засобів і логістичних ланцюгів. За таких умов, 

традиційні підходи до управління транспортом виявилися неефективними, що 

змусило транспортні компанії та державні структури звернутися до 

впровадження інноваційних рішень [9]. 

Вплив війни на транспортну інфраструктуру України виявляється 

насамперед у руйнуванні доріг, мостів та логістичних вузлів, що ускладнює 

перевезення вантажів і пасажирів. Значні руйнування зазнали ключові 

транспортні коридори, що забезпечували зв'язок між промисловими центрами 

та портами, а також із західними кордонами. Це призвело до порушення 

постачання критично важливих ресурсів та затримок у перевезеннях, що 
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вимагає швидкої реакції та нових технологічних підходів для забезпечення 

ефективного функціонування галузі. 

Необхідність впровадження інноваційних рішень стала критичною для 

підтримки транспортної інфраструктури. Зокрема, використання цифрових 

технологій, таких як інтелектуальні транспортні системи (ITS) та 

автоматизовані логістичні платформи, дозволяє зменшити час перевезень і 

оптимізувати маршрути з урахуванням безпекових ризиків. Безпілотні 

технології, що використовуються для доставки вантажів до небезпечних 

регіонів, знижують ризик для людей і підвищують надійність постачання. 

Окрім того, інновації в матеріалах і методах відновлення транспортної 

інфраструктури допомагають швидше відновлювати пошкоджені шляхи, що 

сприяє стабільності логістичних процесів[12]. 

Основні виклики, які стоять перед автомобільним транспортом у період 

війни, включають фізичне знищення інфраструктури, загрози безпеці для водіїв 

і транспортних засобів, а також економічні труднощі, пов'язані з дефіцитом 

ресурсів. Крім того, галузь стикається з проблемами організації перевезень у 

зоні активних бойових дій, що вимагає нових підходів до планування та 

управління транспортними потоками. Підвищення стійкості транспортної 

системи в таких умовах можливе лише за рахунок швидкого впровадження 

інновацій, що дозволяють адаптувати галузь до нових реалій. 

Таким чином, інноваційні рішення є не просто бажаними, а необхідними 

для збереження життєздатності транспортної інфраструктури в умовах війни. 

Вони дозволяють швидко адаптуватися до змінних умов, підвищують 

ефективність логістичних процесів і забезпечують збереження інфраструктури 

навіть у складних умовах[7]. 

Військові дії в Україні створили безпрецедентні виклики для транспортної 

інфраструктури, зокрема автомобільного транспорту, який зазнав значних 

руйнувань через бойові дії та обстріли. Постраждали ключові логістичні 

коридори та інфраструктурні об'єкти, що ускладнило як внутрішню, так і 

міжнародну логістику. Основні руйнування були зафіксовані у регіонах, які 

стали епіцентрами бойових дій, зокрема Харківській, Запорізькій та 

Миколаївській областях. 

Особливо постраждали магістральні дороги, мости та логістичні вузли, які 

були критично важливими для забезпечення військових і гуманітарних 

перевезень. У багатьох регіонах інфраструктура була частково або повністю 

знищена, що призвело до серйозних затримок у перевезеннях і зростання 

витрат на логістику. Водночас у деяких областях, таких як Київська та Одеська, 

активно ведуться роботи з відновлення, що включають реконструкцію доріг та 

мостів, а також впровадження новітніх технологій для підвищення стійкості 

транспортної інфраструктури[15]. 

Таблиця нижче демонструє основні регіони України, які зазнали 

найбільших руйнувань транспортної інфраструктури під час війни, а також 

відображає порівняння стану інфраструктури до та після воєнних дій і процеси 

її відновлення. 
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Таблиця 1  

Основні регіони України з найбільшими руйнуваннями транспортної 

інфраструктури 

Регіон До війни (стан 

інфраструктури) 

Під час війни 

(руйнування) 

Відновлення (стан 

інфраструктури) 

Харківська 

область 

Розвинена мережа 

доріг, логістичні 

вузли 

60% доріг 

зруйновано, 

пошкоджені 

мости та 

логістичні центри 

Часткове 

відновлення доріг, 

будівництво 

тимчасових мостів 

Запорізька 

область 

Важливий 

транспортний 

вузол на південь і 

схід 

70% транспортної 

інфраструктури 

постраждало 

через обстріли та 

атаки 

Планується 

відновлення після 

завершення 

активних бойових 

дій 

Миколаївська 

область 

Стратегічні 

маршрути до 

портів та 

промислових зон 

65% доріг 

пошкоджено, 

зруйновані мости 

Проводяться 

роботи з 

відновлення 

основних шляхів 

Київська область Розвинена 

транспортна 

мережа, основні 

автошляхи 

Пошкоджені 

стратегічні мости, 

частина доріг 

непроїзна 

50% 

інфраструктури 

відновлено, 

продовжуються 

роботи з 

реконструкції 

Одеська область Важливий 

логістичний центр 

для морських 

перевезень 

Часткові 

руйнування через 

обстріли 

Поступове 

відновлення, 

пріоритет морські 

порти 

Дніпропетровська 

область 

Розвинена 

транспортна 

мережа, велика 

кількість 

магістралей 

Пошкоджено 

близько 30% доріг 

і мостів через 

обстріли 

Відновлення 

активно 

проводиться, 

частково 

відновлено 

дорожнє полотно 

Джерело: розроблено авторами. 

 

Таблиця показує, що найбільш постраждали ті області, які знаходяться в 

зоні активних бойових дій, такі як Харківська, Запорізька та Миколаївська. 

Відновлення транспортної інфраструктури в цих регіонах є критично важливим 

завданням для підтримки логістичних ланцюгів та забезпечення доступу до 

ключових економічних і промислових об’єктів. У Київській та Одеській 

областях відновлювальні роботи тривають активніше, що свідчить про зусилля 

щодо покращення інфраструктури в регіонах, де ризик бойових дій є нижчим. 
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Процес відновлення вимагає значних фінансових та технологічних 

ресурсів, і впровадження інноваційних рішень є важливою складовою цього 

процесу. Новітні технології, матеріали та підходи до управління 

інфраструктурними проектами допоможуть не лише відновити транспортні 

об'єкти, але й забезпечити їхню стійкість до майбутніх викликів. 

Війна в Україні змусила транспортну галузь зіткнутися з новими 

викликами, які потребують швидкого реагування та адаптації до нових реалій. 

У відповідь на ці виклики було впроваджено низку інноваційних рішень, які 

дозволили зберегти функціональність критично важливої інфраструктури та 

забезпечити безперервність перевезень у складних умовах. Основними 

напрямками інновацій стали цифровізація управлінських процесів, 

автоматизація логістичних операцій і впровадження новітніх технологій у 

транспортну мережу[10]. 

Однією з ключових інновацій під час війни стало використання цифрових 

логістичних платформ. Ці платформи дозволяють ефективно координувати 

логістичні процеси в реальному часі, оптимізувати маршрути перевезень та 

швидко реагувати на зміни ситуації на місцях. Використання цифрових 

технологій знижує залежність від людського фактора, мінімізує помилки в 

управлінні та покращує здатність швидко адаптуватися до змін у безпековій 

обстановці. Це стало особливо важливим для підтримки стабільності 

перевезень в умовах постійних обстрілів і руйнувань інфраструктури. 

Другим важливим напрямом стали безпілотні транспортні засоби, які 

забезпечують безпеку перевезень у небезпечних регіонах та зменшують ризик 

для життя людей. Безпілотні транспортні системи використовуються для 

доставки важливих вантажів у райони, де транспортна інфраструктура або 

небезпечна для звичайного транспорту, або зруйнована. Це дозволяє уникнути 

ризику людських втрат і підтримувати перевезення навіть у зонах активних 

бойових дій. Використання безпілотних технологій стало критичним для 

підтримки логістичних ланцюгів, зокрема доставки медикаментів, продуктів і 

військових вантажів[8]. 

Третім важливим інноваційним рішенням стало впровадження 

інтелектуальних систем управління рухом (ITS). ITS дозволяють не лише 

координувати транспортні потоки, але й ефективніше управляти ресурсами, 

використовуючи аналіз даних у реальному часі для прийняття оперативних 

рішень. Ці системи сприяють мінімізації заторів, оптимізації транспортних 

маршрутів і зниженню витрат на перевезення в умовах військової 

нестабільності. Завдяки таким системам вдалося зберегти часткову 

функціональність транспортної мережі навіть в умовах руйнувань та 

обмеженого доступу до ресурсів. 

Таблиця нижче демонструє основні інноваційні рішення, впроваджені під 

час війни в Україні, та оцінку їх ефективності за ключовими критеріями, 

такими як безпека, економія часу та зниження витрат. 
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Таблиця 2  

Інноваційні рішення у транспорті, впроваджені під час війни, та їх 

ефективність 
Інноваційне 

рішення 

Критерії 

оцінки 

Безпека Економія 

часу 

Зниження 

витрат 

Ефективність 

(за шкалою 

1-10) 

Цифрові 

логістичні 

платформи 

Координація 

процесів 

Висока Висока Середня 9 

Безпілотні 

транспортні 

засоби 

Перевезення 

вантажів 

Дуже висока Висока Середня 8 

Інтелектуальні 

системи 

управління 

рухом 

Оптимізація 

маршрутів 

Висока Дуже висока Висока 9 

Джерело: сформовано авторами  

 

Як, видно, з таблиці, кожне з впроваджених інноваційних рішень має 

значний позитивний вплив на транспортну галузь в умовах війни. Цифрові 

логістичні платформи виявилися надзвичайно ефективними у зменшенні 

затримок і покращенні координації перевезень, забезпечуючи високу швидкість 

реакції на зміни ситуації. Вони також сприяють підвищенню безпеки 

перевезень, оскільки дозволяють уникати небезпечних ділянок і адаптувати 

маршрути в реальному часі. 

Безпілотні транспортні засоби забезпечують безпеку перевезень у 

небезпечних регіонах, дозволяючи виконувати логістичні операції без ризику 

для життя людей. Хоча вони можуть бути менш ефективними у зниженні 

витрат порівняно з традиційними засобами транспорту, їхня роль у 

забезпеченні безпеки є незамінною в умовах війни. 

Інтелектуальні системи управління рухом значно підвищили ефективність 

управління транспортними потоками, забезпечуючи оптимізацію маршрутів та 

економію часу. Вони дозволяють ефективніше використовувати доступні 

ресурси та знижують витрати на логістичні операції, що робить їх одними з 

найперспективніших рішень для подальшого розвитку галузі. 

Таким чином, інноваційні технології не лише допомогли зберегти 

функціональність транспортної системи в умовах війни, але й створили 

передумови для подальшого розвитку галузі у післявоєнний період. 

Впровадження таких технологій дозволить Україні відновити транспортну 

інфраструктуру на новому рівні, забезпечуючи високу ефективність і безпеку 

перевезень[6]. 

Впровадження інновацій у транспортну галузь України в умовах війни 

вимагає значних фінансових та організаційних ресурсів. У зв’язку з цим 

особливу роль відіграють різні джерела фінансування, які сприяють підтримці 

інноваційного розвитку галузі. Джерела фінансування можна поділити на три 

основні категорії: державні кошти, міжнародна допомога та приватні інвестиції. 
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Кожне з цих джерел відіграє важливу роль у фінансуванні як короткострокових, 

так і довгострокових інноваційних проектів. 

Державне фінансування забезпечується урядом України через програми 

підтримки відновлення транспортної інфраструктури та впровадження новітніх 

технологій. Основні акценти в державному фінансуванні робляться на 

відновлення критично важливих об'єктів, таких як дороги та мости, а також на 

впровадження інновацій для підвищення безпеки перевезень і оптимізації 

логістики. 

Міжнародні організації, такі як Європейський банк реконструкції та 

розвитку (ЄБРР), Світовий банк та інші донорські фонди, надають суттєву 

фінансову підтримку Україні. Їхні інвестиції спрямовані на довгострокові 

проекти з модернізації транспортної інфраструктури та впровадження 

екологічно чистих технологій, що відповідає європейським стандартам сталого 

розвитку. 

Приватні інвестиції, зокрема від транспортних і логістичних компаній, а 

також інвестиційних фондів, спрямовуються на впровадження інноваційних 

рішень, таких як цифрові платформи для управління логістикою, безпілотні 

транспортні системи та інтелектуальні транспортні мережі. 

Проте фінансування інновацій супроводжується низкою проблем. Однією 

з головних проблем є обмеженість внутрішніх фінансових ресурсів через 

необхідність витрачати значну частину бюджету на оборонні потреби. Це 

призводить до того, що державне фінансування є недостатнім для підтримки 

великих інноваційних проектів, що створює залежність від міжнародних 

донорів та приватних інвесторів. Ще однією проблемою є кадровий дефіцит. 

Велика кількість фахівців виїхала з країни через війну, що ускладнює 

впровадження та управління інноваційними проектами[10]. 

Нижче подана діаграма, яка ілюструє розподіл джерел фінансування 

інновацій у транспортній галузі України, де вказані відсоткові частки 

державних, міжнародних і приватних інвестицій. 

Діаграма на основі моделі Санкі ілюструє розподіл основних джерел 

фінансування інновацій у транспортній галузі України під час війни. Вона 

складається з трьох основних потоків, що відображають джерела фінансової 

підтримки: 

Державне фінансування (30%) – це кошти, які виділяються урядом 

України для відновлення критичної інфраструктури та впровадження 

інноваційних технологій у транспортній сфері. Основні акценти робляться на 

реконструкцію доріг, мостів та впровадження нових технологій для підвищення 

безпеки та ефективності перевезень. 

Міжнародна допомога (50%) – значний внесок у розвиток інновацій 

вноситься міжнародними організаціями, такими як ЄБРР, Світовий банк та інші 

донорські фонди. Їхнє фінансування спрямоване на довгострокові проекти, що 

включають модернізацію транспортної інфраструктури та впровадження 

екологічно чистих технологій. 

Приватні інвестиції (20%) – це вкладення від приватного сектору, зокрема 

від транспортних і логістичних компаній та інвестиційних фондів. Вони 
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спрямовані на впровадження інновацій, таких як цифрові платформи для 

управління логістикою, безпілотні транспортні системи та інтелектуальні 

транспортні мережі. 

Діаграма демонструє, як ці три джерела фінансування об'єднуються в 

єдиний потік, що спрямовується на підтримку інновацій у транспортній галузі. 

Відсоткове співвідношення кожного джерела вказує на їхню частку у 

загальному фінансовому забезпеченні проектів. 

 

 
Рис. 1. Розподіл джерел фінансування інновацій в автомобільному 

транспорті  

Джерело: сформовано авторами  

 

З діаграми видно, що найбільшу частку фінансування інновацій у 

транспортній галузі України забезпечують міжнародні інвестори, що свідчить 

про важливість зовнішньої допомоги в умовах війни. Міжнародні організації та 

донорські фонди відіграють ключову роль у підтримці стратегічних 

інноваційних проектів, які спрямовані на відновлення та модернізацію 

транспортної інфраструктури. Державне фінансування, хоча і є значним, 

покриває лише частину витрат, зокрема на відновлення пошкоджених об’єктів. 

Приватні інвестиції залишаються важливим, але поки недостатньо розвинутим 

джерелом фінансування, особливо в умовах нестабільності та ризиків. 

Це свідчить про те, що для подальшого розвитку інновацій у 

транспортній галузі необхідно шукати нові можливості для залучення 

приватних інвестицій, а також забезпечити стабільну співпрацю з 

міжнародними партнерами. Окрім фінансової підтримки, важливим завданням 

є також подолання кадрового дефіциту, що стане основою для успішної 

реалізації інноваційних проектів та відновлення транспортної інфраструктури 

після війни. 

Розподіл фінансування інновацій у транспортній галузі України є 

ключовим фактором, що визначає ефективність реалізації короткострокових та 

довгострокових проектів. В умовах війни залучення різних джерел 

фінансування стає критично важливим для підтримки сталого розвитку 

транспортної інфраструктури та впровадження інноваційних рішень.  
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У діаграмі  нижче, показано, як державне фінансування, міжнародна 

допомога та приватні інвестиції розподіляються між короткостроковими та 

довгостроковими проектами. Кожне з цих джерел має свої особливості 

розподілу коштів, що відповідають їхнім пріоритетам та можливостям.  

 

 
Рис. 2. Розподіл фінансування інновацій на короткострокові та 

довгострокові проекти у транспортній галузі України 

Джерело: сформовано авторами  

 

Як видно з діаграми, найбільший акцент на короткострокові проекти 

роблять приватні інвестори (60%), які, як правило, зацікавлені у швидкому 

впровадженні новітніх технологій для отримання комерційних переваг. 

Міжнародні донори також надають значну частину коштів для 

короткострокових ініціатив (40%), що пов’язано з необхідністю швидкої 

стабілізації та підтримки критичних елементів інфраструктури. Державне 

фінансування спрямоване здебільшого на довгострокові проекти (80%), адже 

уряд орієнтується на відбудову та модернізацію транспортної системи з 

урахуванням стратегічних цілей розвитку країни. 

Такий розподіл ресурсів дозволяє забезпечити баланс між нагальними 

потребами та стратегічними цілями транспортної галузі, що є важливим для 

сталого розвитку України в умовах поточних викликів. 

Після завершення війни відновлення транспортної інфраструктури 

України стане одним із ключових напрямів для забезпечення економічної 

стабільності та розвитку країни. Інноваційний підхід до відбудови та 

модернізації інфраструктури є необхідним для того, щоб транспортна галузь не 

лише відновила свої функції, але й перейшла на якісно новий рівень 

ефективності, безпеки та екологічної стійкості. Використання новітніх 

технологій у процесі відновлення дозволить Україні інтегруватися в 

європейську та глобальну транспортну мережу, відповідаючи сучасним 

вимогам сталого розвитку. 

Одним із основних аспектів післявоєнного відновлення стане 

модернізація автомобільних шляхів з використанням інноваційних матеріалів і 

технологій, які дозволять підвищити стійкість інфраструктури до можливих 

майбутніх викликів, таких як зміни клімату або можливі конфлікти. Це 

включатиме використання новітніх матеріалів для будівництва доріг і мостів, 
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що збільшить термін їх експлуатації та підвищить їхню стійкість до 

екстремальних умов. 

Крім того, значна увага буде приділена інтеграції цифрових платформ для 

управління транспортними потоками та логістикою. Це сприятиме покращенню 

координації перевезень, зниженню витрат та підвищенню ефективності. 

Впровадження автоматизованих систем для моніторингу та управління 

транспортними процесами дозволить значно оптимізувати логістичні операції 

як на національному, так і міжнародному рівні. 

Не менш важливим аспектом стане розвиток екологічних інновацій, які 

дозволять знизити негативний вплив транспорту на довкілля. Використання 

електротранспорту, перехід на альтернативні джерела енергії та впровадження 

інфраструктури для зарядки електромобілів є перспективними напрямами 

розвитку транспортної галузі після війни. Це дозволить зменшити залежність 

від викопних видів палива та сприятиме екологічно чистим перевезенням. 

Нижче наведено таблицю, в якій відображені основні перспективні 

напрями інноваційного відновлення автомобільного транспорту після війни, що 

базуються на сучасних технологіях та підходах до сталого розвитку. 

 Таблиця 3 

Перспективні напрями інноваційного відновлення автомобільного 

транспорту після війни 
Напрям інновацій Опис Очікувані результати 

Електротранспорт Розвиток інфраструктури для 

електромобілів та 

електробусів 

Зменшення викидів, 

зниження залежності від 

палива, покращення 

екологічних показників 

Автоматизовані логістичні 

системи 

Впровадження цифрових 

платформ для управління 

логістикою 

Оптимізація маршрутів, 

зниження витрат, 

покращення ефективності 

перевезень 

Розумні дороги та мости Використання новітніх 

матеріалів та 

інтелектуальних систем для 

управління інфраструктурою 

Підвищення стійкості 

інфраструктури, зниження 

потреб у ремонті 

Зелена енергетика в 

транспорті 

Перехід на альтернативні 

джерела енергії для 

транспорту (сонячна, воднева 

енергія) 

Зменшення 

енергоспоживання, зниження 

негативного впливу на 

довкілля 

Цифровізація логістичних 

процесів 

Інтеграція цифрових 

платформ для управління 

перевезеннями та 

моніторингу транспортних 

потоків 

Підвищення швидкості 

обробки замовлень, 

покращення координації 

перевезень 

Джерело: складено авторами 

 

Таблиця демонструє ключові напрями інноваційного відновлення 

автомобільного транспорту в Україні, які мають потенціал суттєво покращити 

стан галузі після завершення війни. Впровадження електротранспорту, розвиток 

інфраструктури для автоматизованих систем управління логістикою та інтеграція 
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екологічно чистих технологій дозволять не тільки відновити зруйновану 

інфраструктуру, але й вивести транспортну систему на новий рівень ефективності 

та стійкості. 

Застосування інноваційних підходів до відновлення інфраструктури 

забезпечить довгострокову стійкість транспортної системи, а також сприятиме 

підвищенню її конкурентоспроможності на міжнародному рівні. Модернізація 

шляхів та інтелектуальні системи управління перевезеннями дозволять знизити 

витрати на обслуговування інфраструктури, підвищити безпеку на дорогах та 

оптимізувати транспортні потоки. Крім того, використання електротранспорту та 

зелених енергетичних технологій сприятиме зменшенню екологічного 

навантаження, що є важливим для сталого розвитку країни в поствоєнний період. 

З огляду на важливість цих напрямів, держава та приватний сектор повинні 

об'єднати зусилля для реалізації таких проектів, що дозволить Україні стати більш 

екологічно відповідальною та інноваційною транспортною системою після війни. 

Висновки з проведеного дослідження. У результаті проведеного 

дослідження було визначено, що впровадження інновацій у транспортну галузь 

відіграє вирішальну роль у забезпеченні її стійкості в умовах війни та створює 

підґрунтя для подальшого розвитку в поствоєнний період. Війна в Україні стала 

серйозним викликом для транспортної інфраструктури, що зазнала значних 

руйнувань, проте саме ці виклики стимулювали швидке впровадження новітніх 

технологій і підходів до управління транспортними процесами. Інноваційні 

рішення, такі як цифрові логістичні платформи, безпілотні транспортні системи та 

інтелектуальні системи управління рухом, дозволили не тільки зберегти 

функціональність транспортної мережі, але й підвищити її ефективність. 

Узагальнюючи результати дослідження, можна зробити висновок, що 

впровадження інновацій сприяло підвищенню стійкості транспортної галузі в 

умовах постійних загроз. Цифровізація логістичних процесів дозволила зменшити 

залежність від людського фактора, оптимізувати маршрути та знизити витрати на 

перевезення. Безпілотні транспортні засоби забезпечили безпеку перевезень у 

небезпечних регіонах, що дозволило уникнути людських втрат і підтримати 

стабільність логістичних ланцюгів. Інтелектуальні системи управління 

транспортними потоками дозволили ефективніше розподіляти ресурси, зменшити 

затримки та покращити координацію перевезень у реальному часі. 

Пропозиції щодо подальшого розвитку інновацій після завершення війни 

Після завершення війни інноваційний розвиток транспортної галузі України 

стане критично важливим для її відновлення та подальшого зростання. Для цього 

необхідно зосередитися на таких ключових напрямках: 

1. Модернізація транспортної інфраструктури з використанням новітніх 

технологій. Важливо інтегрувати сучасні матеріали та інтелектуальні системи 

управління інфраструктурою для підвищення її стійкості до майбутніх викликів. 

Це дозволить знизити витрати на утримання інфраструктури та забезпечити 

довготривале її функціонування. 

2. Розвиток екологічно чистого транспорту. Перехід на електротранспорт та 

інші екологічно чисті рішення стане важливим кроком для зменшення 

негативного впливу транспорту на навколишнє середовище. Це також дозволить 
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знизити залежність від викопних видів палива та відповідати міжнародним 

стандартам сталого розвитку. 

3. Інтеграція цифрових платформ для управління логістикою. Подальший 

розвиток автоматизованих систем для управління транспортними потоками 

дозволить оптимізувати перевезення, зменшити витрати та підвищити 

ефективність роботи транспортної системи на національному та міжнародному 

рівнях. 

4. Інвестиції в людські ресурси. Одним із головних викликів після війни стане 

відновлення кадрового потенціалу для впровадження та підтримки інноваційних 

рішень. Необхідно інвестувати в навчання та підготовку фахівців, які будуть 

здатні керувати сучасними технологіями та підтримувати інноваційні процеси в 

транспортній галузі. 

Таким чином, інновації відіграють ключову роль у подоланні наслідків війни 

для транспортної інфраструктури та створенні умов для її подальшого сталого 

розвитку. Поєднання технологічних інновацій, екологічних рішень і ефективного 

управління ресурсами дозволить Україні побудувати стійку транспортну систему, 

яка буде готова до викликів майбутнього та забезпечить конкурентоспроможність 

на міжнародному рівні. 
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Мета: дослідження впливу військових дій на інноваційний розвиток 

автомобільного транспорту в Україні та визначення ключових можливостей для 

його подальшої модернізації у кризових умовах та післявоєнний період. 

Методика дослідження: використано комплексний підхід, що включає методи 

системного аналізу, порівняння, узагальнення та критичний аналіз наукових 

публікацій і практичного досвіду застосування інноваційних технологій у 

транспортній сфері. Застосовувалися також елементи прогнозування щодо 

перспектив відновлення інфраструктури та розвитку галузі після війни. 

Результати: війна в Україні стала каталізатором значних інноваційних змін в 

автомобільному транспорті, включаючи впровадження цифрових логістичних 

платформ для управління перевезеннями, безпілотних транспортних засобів для 

доставки вантажів у небезпечні регіони та інтелектуальних систем управління 

транспортними потоками для оптимізації логістичних процесів. Ці рішення 

сприяли зниженню витрат, підвищенню ефективності транспортних операцій та 

мінімізації ризиків для людських життів. Розглянуто також можливості 

використання екологічних технологій, таких як електротранспорт, у 

післявоєнному відновленні. Наукова новизна: дослідження показало, що 

інновації є критичним елементом для підтримки стабільності транспортної 

системи під час війни та закладають основу для сталого розвитку галузі після 

завершення військових дій. Визначено ключові фактори, що сприятимуть 

адаптації галузі до нових умов. Практична значущість: запропоновані 

інноваційні підходи можуть бути використані в плануванні та реалізації 

проектів з відновлення та модернізації транспортної інфраструктури України, 

зокрема в умовах обмежених ресурсів та підвищених безпекових вимог, що 

характерні для післявоєнного періоду. Використання новітніх технологій 

дозволить забезпечити довготривалу стійкість транспортної системи.  
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FOR INNOVATIVE CHANGES IN AUTOMOTIVE TRANSPORT: 

CHALLENGES AND OPPORTUNITIES FOR UKRAINE 

Purpose: to study the impact of military actions on the innovative development 

of the automotive transport sector in Ukraine and to identify key opportunities for its 

further modernization under crisis conditions and in the post-war period. 

Methodology of research: a comprehensive approach was applied, which includes 

methods of system analysis, comparison, generalization, and critical analysis of 

scientific publications and practical experience in the application of innovative 

technologies in the transport sector. Forecasting elements regarding the prospects for 

infrastructure restoration and industry development after the war were also used. 

Findings: the war in Ukraine has become a catalyst for significant innovative 

changes in automotive transport, including the introduction of digital logistics 

platforms for managing transportation, unmanned transport vehicles for delivering 

goods to dangerous regions, and intelligent traffic management systems to optimize 

logistics processes. These solutions have contributed to cost reduction, increased 

efficiency of transport operations, and minimized risks to human life. Opportunities 

for the use of environmentally friendly technologies, such as electric transport, in 

post-war recovery were also considered. Originality: the research demonstrated that 

innovations are a critical element for maintaining the stability of the transport system 

during the war and lay the foundation for the sustainable development of the sector 

after the military conflict ends. Key factors that will contribute to the adaptation of 

the industry to new conditions have been identified. Practical value: the proposed 

innovative approaches can be used in the planning and implementation of projects for 

the restoration and modernization of Ukraine’s transport infrastructure, particularly 

under conditions of limited resources and heightened security requirements 

characteristic of the post-war period. The use of advanced technologies will ensure 

the long-term resilience of the transport system. 
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